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ПАРАМЕТРИ ОЦІНЮВАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО  

РОЗВИТКУ ГРОМАДИ 

 

Вирішення задач оцінки ресурсних спроможностей об’єднаної 

територіальної громади та визначення її ресурсного потенціалу є актуальним в 

сучасних реаліях і обумовлене потребою дієвого соціально-економічного 

розвитку територій, забезпечення виробництва конкурентоздатної високоякісної 

продукції, здійснення модернізації та технічного переоснащення підприємств 

різних галузей. Ефективність, раціональність і повнота використання 

ресурсного потенціалу території є найважливішим індикатором якості 

управління регіональним розвитком. Це обумовлено тим, що соціально-

економічний розвиток об’єднаної територіальної громади багато в чому 

залежить від розміру і ефективності використання її ресурсного потенціалу. 

Наявні в кожному суб’єкті України активи, їх непорівнянність і 

різноманітність, ускладнюють вивчення взаємозв’язку між наявністю ресурсів в 

об’єднаній територіальній громаді та результатами її економічного розвитку. На 

наш погляд, важливо не тільки визначити наявність певних активів, їх 

специфічні риси, якість, а й місце і роль громади в загальній системі 

національного господарства [1, 2]. 

Сучасний етап поступу національної економіки характеризується зсувом 

акцентів у бік вирішення проблем соціально-економічного розвитку територій 

на основі ефективного та раціонального використання їх ресурсного потенціалу, 

що спричиняє необхідність вдосконалення й оптимізації регіональної політики, 

підвищення якості та обґрунтованості ухвалених регіональними органами влади 

управлінських рішень, їх відповідності постійно змінним зовнішнім умовам. 

Проблематика ресурсного забезпечення регіонального управління, 

розподілу ресурсів між територіями, збереження та примноження потенціалу 

територіальної громади знаходиться в центрі уваги багатьох вчених та фахівців.  

Зокрема, Баценко Л., Мантула В. досліджують проблему оцінки 

ресурсних можливостей об’єднаної територіальної громади і визначення її 

ресурсного потенціалу [1]. 

Монастирський Г. Л. висуває гіпотезу дослідження територіальної 

спільноти базового рівня як економічної системи. Сформовано концепцію 

економічного розвитку територіальних спільнот базового рівня як об’єкта 

управлінського впливу. Визначено теоретичні засади та необхідність 

модернізації технологій управління місцевим економічним розвитком [2]. 
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Мета даного дослідження полягає в розробці теоретико-методичних 

положень і практичних рекомендацій, які розкривають особливості оцінки 

потенціалу територіального розвитку громади. 

Оцінювання потенціалу територіального розвитку - це процес визначення 

можливостей певної території для економічного, соціального, екологічного та 

інфраструктурного зростання. Такий аналіз є основою для стратегічного 

планування і прийняття управлінських рішень на рівні громад, регіонів або 

країни. 

Формування механізму оцінювання потенціалу територіального розвитку 

громади важливо проводити такими параметрами: аналіз ресурсного 

потенціалу, оцінка природних ресурсів (земля, вода, корисні копалини, ліс); 

людський капітал (чисельність, освіта, кваліфікація населення); енергетичні, 

транспортні та інформаційні ресурси. 

Наступними параметрами оцінки потенціалу територіального розвитку 

громади є оцінка соціально-економічного стану, шляхом дослідження 

економічної активності, рівня зайнятості та доходів населення, рівня  

підприємництва та інвестицій. 

Оцінка соціальної інфраструктури (освіта, медицина, культура) є чітким 

індикатором ефективності функціонування територіальної громади. 

Додатковим параметрами оцінки потенціалу розвитку громади  

просторово-інфраструктурний аналіз (розташування території, доступність до 

ринків і логістичних центрів, стан транспортної та інженерної інфраструктури), 

SWOT-аналіз розвитку території, ідентифікація перспективних напрямів 

розвитку та розробка сценаріїв розвитку на основі наявних даних. 

Методи, що застосовуються: статистичний аналіз, ГІС-моделювання, 

експертне опитування, бенчмаркінг (порівняння з іншими територіями), методи 

багатокритеріального оцінювання. Цей підхід дозволяє визначити пріоритети 

для інвестування, покращити ефективність управління і сприяти сталому 

розвитку території.  

У відповідності до досліджених параметрів оцінювання потенціалу 

територіального розвитку Зеленої Долини, нами сформовано наступні 

рекомендації, на які варто звернути увагу з метою підкреслення переваг 

громади та розробки пропозицій щодо усунення недоліків  у її функціонуванні: 

- провести аудит усіх земель громади та оновити генеральний план; 

-  розробити Стратегію розвитку громади на 5 років із конкретними 

проектами; 

- подати заявки на участь у державних і міжнародних програмах 

фінансування (DOBRE, U-LEAD, USAID); 

- розпочати інформаційну кампанію для залучення молоді та підтримки 

локального бізнесу; 

-  ініціювати пілотний проєкт спільно з USAID у сфері цифровізації або 

аграрного розвитку; 
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-  вивчити досвід інших громад, які реалізували проєкти USAID 

(наприклад, підтримка молодіжних просторів або агропереробних 

кооперативів). 

Висновки. Здійснене дослідження показало, що ресурсний потенціал 

об’єднаної територіальної громади, як соціально-економічна категорія, має 

свою складну ієрархічну структуру, компонентну основу якої складає природно-

ресурсний, трудовий, матеріально-технічний, інформаційно-інноваційний та 

фінансово-економічний потенціал, а їх формування та реалізація відбувається 

під впливом детермінант внутрішнього та зовнішнього середовища, також 

соціальних, економічних, правових та політичних умов. 

Вказані фактори здійснюють прямий та опосередкований вплив на 

функціонування громад, що, своєю чергою, визначає потенціал їх розвитку. 

Загалом процес розвитку громади охоплює соціальний розвиток і економічний 

поступ, що є засобом досягнення першого. 

У сучасних умовах економіки знань та підвищення в ній ролі людини 

саме на рівні територіальної громади може відбуватися максимальна реалізація 

потенціалу з метою забезпечення розвитку. Говорячи про забезпеченість 

ресурсним потенціалом Зеленої громади (умовний приклад) слід відмітити, що 

воно знаходиться на досить високому рівні, що є позитивним для подальшого 

економічного розвитку даної території. 
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Інноваційну діяльність щороку припиняють сотні підприємств. 

Чинниками, які насамперед перешкоджали здійсненню інноваційної діяльності, 

були вартісні, а саме: нестача власних коштів, великі витрати на нововведення, 

недостатня фінансова підтримка держави, високий економічний ризик, 

тривалий термін окупності нововведень, і звичайно, війна. Також заважала 
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